
1 
 

 
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE Nº 326 DO CMAS, REALIZADA NO 
DIA 20 DE SETEMBRO DE 2017,  no INSTITUTO MUNICIPAL DE CULTURA E 
ESPORTE- IMCE 
 
Aos vinte dias do mês de setembro de 2017, no Instituto Municipal de Cultura e 
Esporte- IMCE, situado na Praça Visconde de Mauá, nº 305-Centro- Petrópolis/RJ 
realizou-se a reunião extraordinária do CMAS- Conselho Municipal de Assistência 
Social, dando início em 9h52 minutos após verificação de quórum, com os seguintes 
pontos de pauta: 1) Mesa Diretora do CMAS- Indicação da Vice Presidência e Segundo 
Secretário; 2)Composição pela Sociedade Civil das comissões de Trabalhos: 
permanentes e temporárias; 3) Chamamento Público- Edital nº 006/2017. Estiveram 
presentes 11 conselheiros, sendo 6 representantes da Sociedade Civil: Mitra 
Diocesana, SEELYG, Projeto C3,Instituto Emanuel, APADV e Raízes do Ofício; e 5 
Representantes governamentais: Secretaria de Assistência Social, Gabinete, Secretaria 
de Saúde, Secretaria de Educação, Secretaria da Obras. Foi registrado um total de 30 
presentes na reunião. Sra. Jaqueline Cleffs presidente do CMAS abre a reunião fazendo 
leitura da pauta e conduz o primeiro ponto da indicação da Vice-Presidencia e o 
Segundo Secretário. Com a palavra o Sr. José Claudio Jr. Representante do C3 como 
porta voz da decisão colegiada da sociedade civil. Sr. José Claudio Jr. explica que a 
Sociedade Civil se reuniu em dois encontros na Casa da Cidadania e estiveram 
presentes: José Claudio Júnior- Projeto C3, Andréa Teixeira- Mitra, Marcio Scardini- 
APADV e Ana- SEELYG; Juliana Ribeiro do Instituto Emanuel e Marcelo Xavier do Raízes 
do Ofícios, não estiveram presente a reunião. Sr. Marcelo Xavier justificou ausência, 
pois estaria na organização da Conferência da Economia Solidária. Os presentes no 
encontro deliberaram sobre as indicações, e com a anuência de todos da sociedade 
civil apresenta para votação em plenária dos nomes da Sra. Andrea Teixeira  
representante da Mitra Diocesana, pela Sociedade Civil, para o cargo de Vice-
Presidência, e Ana Eleutério para Segunda Secretaria, passando por regime de votação, 
a Sra. Maria da Penha primeira secretária registra os votos, com 11 votos  a favor. Sr. 
Carlos Jorge Guimarães faz leitura dos nomes da nova composição da Mesa e assim 
passam a compor a Mesa Diretora. Passando para o segundo ponto de pauta foi 
apresentado a plenária os nomes indicados pela Sociedade Civil para a composição das 
Comissões de Trabalhos permanentes e temporárias, após apresentado a plenária a 
sugestão das instituições representativas na composição, passou ao regime de 
votação, com o voto a favor de 11 conselheiros, das novas comissões, e assim 
compuseram na seguinte ordem: Comissões Permanentes: Comissão de Direito e 
Fiscalização: Instituto Emanuel, Mitra Diocesana, Sec. de Assistência Social e  Gabinete 
do Prefeito; Comissão de Orçamento e Finanças: Apadv - Associação de pais e amigos 
do Deficiente Visual, Raizes do Ofício, Sec. Educação e Sec. Fazendo; Comissão de 
Divulgação: SEELYG, Projeto C3, Sec. de Obras e Sec. de Saúde. Comissões temporárias: 
Comissão de Acompanhamento PBF- a composição desta comissão de divulgação será 
composta pelos mesmos integrantes da Comissão de Divulgação; Comissão de 
Acompanhamento de RH: Mitra Diocesana, Instituto Emanuel, Sec. Educação e Sec. 
Assistência Social- SAS; Comissão de Acompanhamento das Deliberações das 
Conferências: Raizes do Ofício, APADV, Sec. de Obras e Gabinete do Prefeito. Todavia, 
estas novas composições serão encaminhadas resoluções para publicação em D. O do 
município com a nova composição de Mesa Diretora e Comissões permanentes e 
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temporárias. A Presidente do CMAS , Sra. Jaqueline Cleffs passa para o terceiro ponto 
de pauta: Chamamento Público-Edital Nº 006/2017, Rodrigo Lopes representante da 
Secretaria de Assistência vem a plenária trazer alguns esclarecimentos, informou sobre 
a reunião ocorrida no dia 14 de setembro , no Centro Administrativo aonde foi trazido 
explicações sobre o andamento do processo de empenho para repasse as instituições 
e informou que nesse momento o Delca-Departamento de Licitação, compras e 
contatos administrativos, assim que homologado pelo departamento, a SAS convocará 
todas as instituições para assinatura. A data da vigência do Termo de Colaboração será 
do dia 22 de agosto de 2017 , com validade de um ano e podendo ser prorrogado, a 
prestação será mensal e de acordo com as condicionalidades do Decreto Municipal n° 
64, se dará todo o procedimento. Sra. Andrea Teixeira, questionou sobre o ajuste das 
datas, pois como ficará o repasse de verba de julho e parte de agosto. Sr Rodrigo 
explica que o município teve um ano pra justar à nova lei e não foi feito pelo governo 
anterior, que inclusive as próprias instituições estavam com suas dificuldades, mas 
capacitações foram feitas, mas ainda sim, houveram grandes dúvidas, mas o atual 
governo se adequou e fez o edital de chamamento nº 006/2017-SAS cumprindo a Lei, 
mas portanto não há legalidade no pagamento para o mês de julho e a parte de 
agosto, pois não há como se valer do recurso  em caixa e simplesmente repassar as 
instituições sem há formalidade de contrato, e depois as instituições se prejudicarem 
frente ao Tribunal de Contas por  improbidade administrativa. Sr. Rodrigo Lopes alerta 
sobre a prestação de contas, que deverão ser entregues de acordo com a liberação dos 
recursos e salienta que há instituições com Prestações de Contas ainda pendentes de 
2016 e isso pode ser questionado pelo Tribunal, além de acarretar problema no 
repasse atual do termo. Rodrigo Lopes falou sobre o CNEAS e que as instituições 
tiveram prejuízo por não estarem cadastradas devidamente no MDS, mas que isto está 
sendo resolvido pela Secretaria de Assistência Social- SAS, os cadastros, a identificação 
da tipificação, as visitas e parecer técnico estão sendo efetivados e o serviço esta 
sendo priorizados pela SAS, tendo em vista a importância desta certificação e os 
benefícios que ela pode prover, como por exemplo das ementas. Ressalta ainda que o 
cadastro no CNEAS oferece muito mais segurança as instituições, pois garante os 
recursos vinculados se todas estiverem cadastradas, pois permite a utilização dos 
recursos se a instituição estiver toda regulamentada. Rodrigo Lopes orienta que todas 
as instituições fomente o Cadúnico à todos os usuários das entidades da assistência 
social. A Assistente Social Lygia representante da Pestalozzi pergunta se a Secretaria de 
Assistência- SAS poderá promover uma capacitação sobre essas novas linguagens. SR. 
Rodrigo afirma que este informação deve ser ofertada pela própria instituição, 
compartilhando com toda equipe essas novas adaptações de linguagem e preparos 
para as regulamentações de exigências institucionais. Sra. Jaqueline Cleffs informa que 
o site do MDS oferta muitas capacitações. Sra Juliana Ribeiro com a palavra questiona 
porque no ano passado todas as parcelas foram repassadas, inclusive afirma que uma 
parcela a mais foi depositada, o que foi excelente para as instituições, e falou também 
que com relação a entrega da prestação de contas, os atrasos e prejuízos se dá devido 
aos atrasos no repasse dos recursos da Secretaria as entidades. Juliana Ribeiro disse 
que sobre a participação dos trabalhadores SUAS existem muitas represálias e por isso 
pouca participação. Rodrigo Lopes, respondeu a Sra. Juliana Ribeiro, que o aresto 
repassado no ano passado foi notificado pelo Tribunal de Contas, e que uma 
instituição está judicialmente respondendo ao Tribunal. Sra. Juliana Ribeiro pede que 
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seja trazido ao CMAS o nome da Instituição para o conhecimento de todos. Sr. Rodrigo 
Lopes diz que seria expor a entidades e que portanto não seria correto.   Com a palavra 
Ana Imbrelloni diz que a Lei MROSK fomentará o bom trabalho, pois aplicará novas 
condutas na execução das atividades institucionais e maior acompanhamento do 
dinheiro público aplicado nos serviços da rede socioassistencial.  A conselheira Maria 
da Penha se pronuncia a fala da Conselheira Juliana Ribeiro e diz como concursada 
sempre participou das reuniões e sempre fala e expõe sua opinião, o que pensa e 
portanto discorda da colocação da conselheira. A Sra. Victória Guitierrez representante 
do CRP, pede respeito às opiniões contrárias e diz que a transparência é fundamental 
no controle Social Sra. Jaqueline Cleffs, pede a palavra e diz que esta encerrada as 
inscrições, pelo avançado da hora. Sr. Rodrigo afirma em sua fala que a Secretaria de 
Assistência Social- SAS manteve os contratados no atual governo e que todo histórico 
de bom profissional foi mantido pela atual gestão, e que nessa gestão não se tem 
perseguição. Sr. Carlos Jorge encaminha que se mantenha a ordem, pois o conselho é 
um dos mais organizados, porém ultimamente tem se tido muito desrespeito na fala 
do outro. Sra. Andréa Teixeira pergunta ao Sr. Carlos Jorge que tendo sido ele um 
integrante da comissão de orçamento e finanças seria possível uma análise sobre qual 
instituição está respondendo ao Tribunal. Sr. Carlos Jorge responde que caso haja 
algum processo o Tribunal encaminha direto pra SAS e portanto, se houver 
necessidade de requerimento o próprio Tribunal solicita ao CMAS, resposta. Sr. 
Rodrigo Lopes pede a palavra pra informar que regularizem a conta, pois só será aceito 
abertura das contas, na Caixa ou Banco do Brasil, pois será uma conta específica. Sra. 
Juliana diz que a Sra Lucia Leite, afirmou que as instituições que já tinham conta na 
Caixa Econômica ou Banco do Brasil com fins ao recebimento dos repasses da SAS, 
poderão usar a mesma conta, entretanto a mesma deverá estar zerada para o novo 
recebimento. Sra. Jaqueline Cleffs passa os Informes: A secretaria executiva solicita 
com urgência os documentos de identificação dos conselheiros titulares e suplentes e 
pede que seja entregue na sede do CMAS, outro, leitura de ofício recebido pela CMPD-
solicitando representação do CMAS no conselho, o nome da Sra. Andrea Teixeira foi 
apresentado, já que a mesma já tem participado, e a plenária aprova, a secretaria 
executiva do CMAS deverá encaminhar o ofício com a indicação, outro,  leitura de 
ofício oriundo da SAS solicitando indicação de titularidade e suplência para integrar o 
Comitê Gestor do Programa Criança Feliz, na indicação aprovada pela plenária. Sra. 
Ana Eleutério representante do SEELYG na titularidade e Sra. Juliana Ribeiro como 
suplente.  Não havendo mais nada a tratar, a reunião foi encerrada às 12h 17. Eu, 
Amanda Moraes, secretária executiva do CMAS lavrei a presente ata que em conjunto 
será assinada pela presidente do Conselho Municipal de Assistência Social, Sra. 
Jaqueline Cleffs. 

 

 


